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У процесі своєї діяльності підприємство постійно стикається з 

загрозою виникнення кризи. У першу чергу це зумовлено наявністю 

розривів між виробництвом і реалізацією товарів. В умовах постійної 

трансформації зовнішніх та  внутрішніх умов здійснення економічної 
діяльності підвищується ймовірність загрози виникнення 

кризипідприємства, яка може набувати різні форми. Однією з таких 

форм є криза розвиткупідприємства, яка, на нашу думку, найбільш 

небезпечна для його функціонуванню та розвитку. 

За своєю суттю криха розвитку підприємства є об’єктивним 

економічним процесом. Історія дослідження питання антикризового 

управління дозволяє стверджувати, що криза не лише неминуче явище 

у діяльності будь-якого підприємства, але й є об’єктивно необхідною 

умовою подальшого розвитку підприємства, оскільки сама природа 

кризи розвитку відображає не тільки закономірність її настання, а й 

можливість виходу з кризового стану. 
Процесопрацювання наукової літератури дозволив виділити і 

поділити на дві основні групифактори, що обумовлюють кризовий 

розвиток підприємства. До першої групи входять фактори, які  не 

залежать від діяльності підприємства (зовнішні або екзогенні фактори), а 

до другої групи відносяться фактори, які напряму залежать від його 

діяльності. Якщо мова йде саме про кризу розвитку підприємства, то 

вона характеризується високою залежністю саме від зовнішніх 

факторів – ступеню регулювання фінансової діяльності підприємства, 

кон’юнктури фінансового ринку, ступеня розвитку його 

інфраструктури та інших, коливання яких в динаміці носить найбільш 

інтенсивний характер. Разом з тим, така криза досить часто виникає і 

під впливом негативних внутрішніх факторів, які досить часто носять 
суб’єктивний характер, і досить часто може бути відносно швидко 

вирішена за рахунок внутрішніх механізмів антикризового управління 
Приймаючи за аксіому неминучість появи кризи треба 

усвідомлювати що можливі два шляхи вирішення ситуації: ліквідація 

підприємства, або успішне подолання кризи, і цей шлях залежить  від якості 

управління підприємством, яка здатна забезпечити процес визначення 

конкретних об’єктів управління і запровадити відповідні стримуючи дії.  
 


